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一、选择题Ⅰ（本大题共 20 小题，每小题 2 分，共 40 分。每小题列出的四个备选项中只有一个是

符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分） 

1．D    2．A    3．A    4．C    5．D    6．C   7．C     8．A    9．C   10．B 

11．B  12．B   13．C   14．B   15．A   16．C   17．D   18．B   19．B   20．A 

二、选择题Ⅱ（本大题共 5小题，每小题 3分，共 15 分。每小题列出的四个备选项中只有一个是符

合题目要求的，不选、多选、错选均不得分） 

21．D   22．C   23．D   24．C   25．A 

三、非选择题（本大题共 4 小题，共 45分） 

26．（1）旱地，土地荒漠化（土壤盐碱化或土地退化也可以） 

（2）侧蚀（1分），草原的表面有植物根系的联络固结（1分），使地表的物质（土质）相对比较

结实（1分），能被河水切割并很好的保留（1分）。 

（3）退耕还牧，合理的载蓄量，合理利用地下水，生态移民，法律法规宣传。（5 点任意写出 4

点就得满分。） 

27．（1）大；先增多后减少。（2分） 

（2）（4 分）河谷地形，地势起伏大（1 分）；地壳活动频繁，断裂发育（1 分），风化严重，岩

石破碎（1分）；分布着一定厚度的黄土层（1分）。 

（3）1500-2500 米（1 分），1500-2500 米高度（较高的山坡）相对降水较多（1 分），下渗较多

（1分），地表径流强（地下径流强）（1分），易造成坡面的滑动！ 

28．（1）中纬西风带，风力大（1分），行风时间长（1分）；北部地形平坦，阻力小（1分）。 

（2）海运（2分），化学品运输量大，大宗货物适合海运，运价较低（1 分）；可减少化学品中一

些易燃易爆有毒等危险品的可能发生的危害损失（1分）。铁路运输成本高，万一发生事故

危害较大（1 分）。（原因从运量大，安全，运价低三个角度即可给 3分。） 

（3）用地紧张、土地价格高（湛江的土地价格相对廉价）（1 分）；环保要求高，莱茵河的环境

净化能力相对弱（湛江海洋的污染物净化能力强）（1分）；石油、天然气等能源供应紧张，

能源价格高（湛江获得低价能源相对容易）（1 分）；欧洲市场处于饱和状况，发展潜力小

（广东及华南、南亚消费市场广阔）（1分）；欧洲劳动力价格较高（湛江劳动力价格较低）

（1分）。（五点任答四点给 4分） 

29．（1）地处热带、亚热带地区，热量充足；降水充沛；山地多，平地少，适宜桑树种植的土地资

源广；冬季低温冻害少等。（5 点，任答 4点得 4分。） 

（2）高效利用水、土等生产资源，优化蚕桑培育环境，节省种桑养蚕成本（2分）；实现标准化

生产和绿色生产，利于品牌建设和提高产品竞争力（2分）；加强对产品的检验和溯源，保

障产品质量，提高售后服务质量等（2分）。 

（3）促进农业现代化发展，增加农民收入，实现乡村富裕（1分）；减少农业生产对乡村生态环

境的破坏，实现乡村生态宜居（1分）；促进乡村产业发展，吸引人才到乡村，减少乡村人

口外流等（产业发展，促进就业）（1分）。（经济、社会、环境必须三个角度都要有，各个

角度 1分。） 


